



ASOENOLOGI
IL VINO PER CULTURA E PROFESSIONE

ASOENOLOGI GIOVANI NAZIONALE

MANDATO 2019/2021

Verbale n° 2/2019

Il giorno **6 luglio 2019**, alle **ore 11:00**, alla presenza dei Coordinatori di Sezione Assoenologi Giovani:

- Carraro Jennifer;
- Cazzanelli Loris;
- Enzo Erica;
- Martusciello Francesco;
- Maurizi Maurizio;
- Minoia Laura;
- Nesi Enrico;
- Pala Andrea;
- Peresani Chiara;
- Valota Gabriele;

si è svolta a Fossalta di Portogruaro presso la sede del Gruppo Vinicolo Santa Margherita, l'ordinaria riunione di Sezione di Assoenologi Giovani, con lo scopo di discutere e deliberare i seguenti punti all'ordine del giorno:

1) Definizione della programmazione articoli 2019

come già anticipato per e-mail nei giorni precedenti all'incontro, vengono confermati come argomenti da trattare sulla rubrica de l'Enologo: chitosano (ottobre), commento sulla vendemmia (novembre), impressioni sul congresso (dicembre).

2) Sperimentazione per la vendemmia 2019

il gruppo Assoenologi Giovani, ha ritenuto opportuno non continuare per quest'anno con la sperimentazione in vendemmia per dare spazio al progetto descritto nel punto 3 dell'ordine del giorno.

3) Definizione progetti da svolgere nel 2019

su invito di alcuni colleghi, è stato proposto di dedicare ai lettori de l'Enologo una serie di approfondimenti anche in tema viticolo. Tra le varie idee esposte, vista l'attualità dell'argomento, si è deciso di approfondire il tema delle varietà resistenti/tolleranti alle malattie fungine. L'argomento verrà approfondito su più numeri de l'Enologo, iniziando dalla parte agronomica e continuando con quella enologica e infine legislativa.



4) Definire interviste con esperti del settore

come già suggerito dalla Vicepresidente Laura Minoia nel corso del precedente incontro, il gruppo Assoenologi Giovani riunito, ha deciso di sostituire l'intervista al socio giovane con un'intervista a un personaggio interessante e/o di spicco nel mondo viticolo ed enologico. Per procedere in tempi brevi con queste interviste, il gruppo ha formulato un elenco di domande standard che verranno sottoposte ai personaggi precedentemente citati.

5) Definire data e luogo viaggio studio 2020

Visto il parere positivo dei Giovani e della Sede Centrale, espresso durante il precedente incontro, nel ripetere il viaggio di studio all'estero; su proposta di alcuni colleghi si è ipotizzato un viaggio in Israele o in Turchia dal 29 aprile al 2 maggio. Il collega Loris Cazzanelli si sta informando per verificarne la fattibilità ed eventualmente la disponibilità per una sponsorizzazione a parziale copertura dei costi di viaggio.

6) Calendarizzazione dei prossimi incontri Assogiovani

Il gruppo Assogiovani ha fissato quali date per il prossimo incontro i giorni 31 ottobre e 1-2 novembre in occasione del Congresso Nazionale e, a seguire, il giorno 6 dicembre 2019.

7) Varie ed eventuali

Il Presidente, Andrea Pala, rende noto ai presenti il parere favorevole della Sede Centrale nel procedere con l'apertura di una pagina Instagram Assoenologi Giovani. La pagina sarà direttamente curata dalla collega Chiara Peresani (ideatrice del progetto) e dal gruppo comunicazione sotto la stretta vigilanza del Presidente.

Su invito del Segretario, al fine di evitare mal interpretazioni, il Presidente ha chiarito ed esposto ai presenti le modalità per la richiesta del rimborso delle spese vive di viaggio e l'ammontare del budget, messo a disposizione dalle Sede Centrale.

Non essendovi altri punti da discutere, la seduta è tolta alle ore 12:30.

Il Presidente Assoenologi Giovani
F.to Enol. Andrea Pala

Il Segretario Assoenologi Giovani
F.to Enol. Gabriele Valota